



GAZDASÁGI
VERSENYHIVATAL

A Gazdasági Versenyhivatal feladatkörének bővülése a kereskedelmi törvény 2006. június 1-i hatálybalépésével

A kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. törvény 2006. június 1-én lép hatályba. A Gazdasági Versenyhivatal (GVH) alapvető feladat- és hatáskörét, valamint eljárásrendjét továbbra is a tisztességtelen piaci magatartás és a versenykorlátozás tilalmáról szóló 1996. évi LVII. törvény (a továbbiakban versenytörvény) szabályozza, azonban a kereskedelmi törvény rendelkezései következtében e feladat- és hatáskör bővül.

A hatályba lépő kereskedelmi törvény a nagyméretű – jelentős piaci, vevői erővel rendelkező – kereskedőknek a beszállítókkal szembeni viselkedését befolyásolni hivatott szabályozást vezetett be azzal, hogy 2006. június 1-étől megtiltja a jelentős vevői erővel rendelkező kereskedők beszállítókkal szembeni visszaélő magatartását. A jelentős piaci erővel rendelkező kereskedők felett a visszaéléssel kapcsolatos, a kereskedelmi törvény anyagi jogi rendelkezésein alapuló felügyeletet a GVH látja el oly módon, hogy eljárásai során a versenytörvényben található – az erőfölénnyel való visszaélés vizsgálata esetén irányadó – eljárásjogi és egyéb rendelkezéseket kell alkalmaznia.

Ezen túl a törvény kötelezi arra is a jelentős vevői erővel rendelkező kereskedelmi vállalatokat, hogy alkossanak meg és alkalmazzanak olyan önszabályozó etikai kódexet, amely kiterjed a beszállítókkal való kapcsolataikban a tisztességes kereskedelmi gyakorlatok alkalmazására, valamint az abban foglaltak megsértése esetén alkalmazandó eljárásrendre. Ezt az etikai szabályzatot 2006. december 1-ig kell az érintett kereskedelmi vállalatoknak elkészíteniük, és a GVH-hoz jóváhagyásra benyújtaniuk. A GVH a jóváhagyási eljárás során a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvényt alkalmazva jár el.

A Gazdasági Versenyhivatal az új feladat- és hatáskörének ellátása körében a mai napon tájékoztatót tett közzé, valamint nyilvánosságra hozta azt a bejelentési űrlapot, amelynek kitöltésével a kereskedelmi törvényben tiltott magatartások esetén eljárást lehet kezdeményezni. Mindkét dokumentum elérhető a GVH honlapján.

A GVH vizsgálatot indít az olyan esetekben, amikor a tudomására kerülő tények alapján valószínűsíthető, hogy az adott magatartás a kereskedelmi törvény hatálya alá tartozó, s a GVH hatáskörébe tartozóan vizsgálandó rendelkezéseit sértheti.

A Gazdasági Versenyhivatal bízik abban, hogy a jelentős vevői erővel rendelkező kereskedelmi vállalatoknak kellő felkészülési idő állt rendelkezésre a kereskedelmi törvény rendelkezéseire történő alkalmazkodásra, valamint mielőbb elkészítik és alkalmazzák azt az önszabályozást, amely további segítséget ad a visszaélő magatartások megelőzésében,

a kereskedők és beszállítók közötti viták békés rendezésében, az állami, hatósági beavatkozások elkerülésében.

Budapest, 2006. május 31.

Gazdasági Versenyhivatal
Kommunikációs Csoport

További információ:

Baráth Erika

Gazdasági Versenyhivatal

cím: 1054 Budapest, V. ker. Alkotmány u.5.

levél: 1245 Budapest, 5. Pf. 1036

tel: (+36-1) 472-8985

email: Barath.Erika@gvh.hu

<http://www.gvh.hu>